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робочими місцями. Суттєвою перевагою спрощеної системи оподаткування є 

зменшення податкового тиску на представників малого та середнього бізнесу. 
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УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Основні засоби відіграють важливу роль у процесі праці, зокрема, у 

фінансово-економічних процесах України. Основні засоби є важливою і 

невід’ємною складовою частиною фінансово-господарської діяльності 

підприємства. В нинішніх ринкових умовах господарювання постійно виникає 

проблема нестачі фінансових ресурсів, а також виникає питання більш 

ефективнішого використання основних засобів підприємства. Спостерігається 

тенденція високого рівня фізичного та морального зносу обладнання та 

устаткування через відсутність рівномірного його відновлення. Від результату 

своєчасно вирішених проблем підвищення ефективності використання 

основних фондів на підприємстві можна досягти зростання технічного рівня 

виробництва, збільшення економічного та виробничого потенціалу. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2120-20#Text


 

 17 

Як відомо, використання основних засобів гарантує підвищення темпів 

випуску продукції. Крім того, основні засоби дозволяють оцінити рівень 

забезпеченості необхідними умовами для здійснення фінансово-господарської 

діяльності підприємства. Отже, основні засоби являються безпосередньою 

власністю підприємства і мають джерело свого утворення. 

Основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство утримує з 

метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання 

послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних, 

соціальних і культурно-побутових функцій, очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких більше року (або операційного циклу, якщо 

він довший за рік) [1, c.160]. Так, окремі автори вважають, що основні засоби – 

це сукупність матеріальних активів, які тривалий час у незмінній натурально-

речовій формі використовуються у виробничому процесі [2, с. 495]. Відповідно 

до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби», основні 

засоби – це: «… матеріальні активи, які підприємство утримує з метою 

використання їх у процесі  виробництва або постачання товарів, виконання 

робіт і надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного 

використання яких  більше  одного року» [3]. Отже, основні засоби це активи, 

які установи використовують у процесі своєї діяльності для досягнення тієї чи 

іншої мети та поставлених завдань. 

На нашу думку, основні засоби – це матеріальні активи, які підприємство 

використовує у процесі своєї господарської діяльності з метою використання їх 

у процесі виробництва або постачання товарів. 

Таким чином, основні засоби – це матеріальні активи, без яких жодна 

установа, орган чи підприємство функціонувати не зможе. 

Як відомо, підвищення ефективності використання основних засобів 

підприємств є одним з основних питань в нинішніх ринкових умовах 

господарювання. Ефективність використання основних засобів залежить від 

організації своєчасного одержання надійної, правдивої і досить повної 

обліково-економічної інформації. Підвищення ефективності використання 

основних виробничих фондів на підприємстві є важливим резервом підвищення 

ефективності діяльності безпосередньо самого виробництва. Підвищення 

ефективності використання основних фондів  на підприємствах є важливою 

проблемою  в нашій державі в нинішніх ринкових умовах господарювання. 

Успішний соціально-економічний розвиток виробництва можливий при умові 

вирішення проблеми підвищення ефективності використання основних фондів 

та науково-обґрунтованих структурних зрушень в національній економіці, 

траєкторії економічного зростання України. На рівні підприємства 

реалізуються суспільна форма праці та різноманітні форми її організації: 

спеціалізація, кооперація, зміна праці, комбінування, усуспільнення, відносини 

власності, сучасні прогресивні технології тощо. Раціональна експлуатація 

основних засобів є важливим чинником оптимізації собівартості продукції, 
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робіт, послуг та оподаткування підприємства, що безпосередньо впливає на 

загальний кінцевий фінансовий результат діяльності підприємства. 

До основних факторів, які впливають на структуру основних засобів 

підприємства відносять: технічний рівень та особливості процесу виробництва; 

рівень автоматизації та виробничо-технологічні особливості підприємства;  

сучасні технології фінансового менеджменту; введення в дію прогресивних 

технологій, сучасних технологічних ліній; вплив на рівень  і динаміку  цін щодо 

технологічного устаткування; рівень спеціалізації і кооперування та географічні 

умови їх розміщення; принципи, чинники, напрями та  територіальне 

розміщення промислових підприємств.  

Як відомо, відносини власності на рівні підприємства реалізуються 

безпосередньо через працю та управління.  

Робота з управління ефективністю використання основних засобів 

повинна здійснюватися систематично та постійно, саме з метою поліпшення 

діяльності щодо управління ефективністю використання основних засобів [4]. 

Управління ефективності використання основних засобів виробництва 

може бути визначена за такими чинниками: особливості умов виробництва; 

специфіка господарської діяльності; технічне вдосконалення засобів праці; 

зміна рівня використання основних фондів суб’єктами господарювання; 

покращення організації та управління виробництвом. 
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